

別矣聖誕！

總編輯



「我很驚奇，你們這麼快就離開了藉著基督的恩呼召你們的那一位，去歸向別的福音。」（加一6新譯）

加拉太教會迅速偏離正道，保羅為之「驚奇」(astonished)，也正是我們今天對歐、美、加等國離棄基督信仰之「震驚」。這些本來的「基督教國家」，現在不單先後變為「非基督教」，甚至進而成為「反基督教」！

自去年十一月初美國大選後到聖誕期間，筆者曾先後聽到數次語重心長的話和時代性的觀察，值得我們注意，謹與大家分享於下：

一. 今日一般的聖誕慶祝，不久即將消失(The Christmas celebration as we know it, is disappearing.)

1. 近數年來，馬槽聖嬰的模型已不多見。前年聖誕節美國南部一學校裝設馬槽聖嬰模型，被法庭命令拆除。
2. 近數年來，聖誕期間在電台、電視及商場播放之聖誕詩歌已減至最低。
3. Merry Christmas兩字已很少看見，被Season's Greetings所取代。

其實，多年來聖誕已經普遍的被商業化、娛樂化和表面化。極少人緬懷思想聖誕的真意：「基督耶穌降世，為要拯救罪人。」但是今天，甚至一個代表性的記號(symbolism)都不再被容忍！說不定不久將來一切慶祝聖誕的集會或舉動，皆將被認為違法！

二. 十一月大選結果是神給美國特別，特別的恩典(The result of November election is God's extra, extra grace.)

本來相當危機的選情，在最後時段，蒙神恩典，扭轉局面。感謝神的保守，美國腹地(Inland

America)絕大多數的人仍然持守傳統道德及信仰。願神繼續施恩、引領、看顧。

三. 我們時日無多(We are living in borrowed time.)

我們今天是這緊急時代的「守望者」，必須儆醒守望，不能放鬆。因為對方（魔鬼及一切被牠利用的人）絕不會放鬆。「你們的仇敵魔鬼，如同吼叫的獅子，遍地游行，尋找可吞吃的人。」（彼前五8）

如今有多少的國家、民族、領袖、政客、法官、藝人、知識份子等已經被牠吞吃，甚至為牠效力。所以今天真實的基督徒與教會需要爭取時間，完成主旨。

四. 最近再讀去年8月份的《今日基督教》(Christianity Today)中的一篇文章，「美國基督教前景——兩個觀點」。

此文由兩位福音派領袖所寫，一位相信美國福音信仰仍然是主體，所以美國將繼續是屬神的國家；另一位認為種種跡象顯示，美國在走向異教或無宗教方向，不久將來會成為一個異教國家。

綜覽以上各項觀感，好像悲觀多於樂觀，但一切都在神手中，神既然肯聽亞伯拉罕的代求，為著十個義人而不毀壞兩個城（可惜，所多瑪、蛾摩拉連十個義人也沒有）。神今天一定肯垂聽我們大家為美國、加拿大等國的代求。

西方文化以基督教為根源，靠基督教而興旺。近年來，西方文化欲脫離基督教，一心一意要「去基督教」，這是一種「忘本」的行為。華人有句話說，「忘形者不可用，忘本者不可交」。

西方文明的根源與支柱既然是基督教，所以當這支柱被拿掉後，整個樓房會逐漸塌陷。

本期主題是「西方文化的垂暮」。我們今天已經看見「去基督教」之後的西方文明，到了強弩之末的黃昏時刻。今天的教會需要以先知性的眼光，透視潮流，並發出先知性的呼聲，振頽起廢。教會要告訴今天的人類，真正的道路、真理與生命就是耶穌基督！

謝謝莊祖鯤牧師、熊璣弟兄及楊鍾祿牧師等百忙中執筆為文，對本期內容大有幫助，求主使用，謹此致謝。